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ΕΚΠΟΜΠΗ 12 – Η Εκκλησία για την ερωτική ζωή του ζευγαριού

Ερωτήσεις

«Σὺ γὰρ ἀπ᾿ ἀρχῆς ἐδημιούργησας ἄρσεν καὶ θῆλυ». Είναι ο σημερινός τρόπος 
αναπαραγωγής των ανθρώπων όπως καταρχήν τον έπλασε ο Θεός; Ο Χριστός 
γεννήθηκε από Παρθένον και ο ίδιος δεν παντρεύτηκε ποτέ. Τι θέλει να μας θυμίσει 
με αυτό η ευχή;

Μπορούμε να πούμε ότι ο τρόπος αναπαραγωγής των ανθρώπων είναι ένας 
κανόνας; Παρόλο που έχει ευλογηθεί;

Τους έπλασε «εἰς βοήθειαν καὶ διαδοχὴν τοῦ γένους τῶν ἀνθρώπων».  Βοήθεια του 
γένους των ανθρώπων τι σημαίνει;
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Τους έπλασε και για διαδοχή του γένους των ανθρώπων. Η διαδοχή είναι να 
κάνουμε παιδιά;

Κάνουμε το πρώτο μας παιδί. Καταλαβαίνουμε ότι αυτό είναι Εικόνα του Θεού; Η τι 
πρέπει να κάνουμε για να μην το ξεχάσουμε ποτέ αυτό;

Πότε σταματάει η ευθύνη του γονιού απέναντι στο παιδί του;

Για να έρθουν παιδιά απαραίτητη είναι να υπάρχει ερωτική ζωή στο ζευγάρι. Η 
αποχή από την ερωτική ζωή είτε για προσωπικούς λόγους είτε για πνευματικούς 
λόγους πρέπει να είναι απόφαση του ενός;

Η Εκκλησία δεν έχει κόμπλεξ να μιλήσει γιαυτά τα πράγματα. Μιλήστε μας γιαυτό.

Όταν υπάρχει στέρηση αρχίζουν οι εξωγενείς επιθυμίες. Αφού δεν έχω ερωτικές 
επαφές με τον άνδρα μου λέει η γυναίκα τότε θα πάω με κάποιον άλλον.

Κάποιοι πνευματικοί λένε ότι δεν συζητάμε τα σαρκικά ζητήματα άλλοι λένε ότι 
πρέπει να τα συζητούν. Τελικά ποιο είναι το σωστό;

Είναι κίνδυνος να φθάσει στο διαζύγιο το ζευγάρι από την αδικαιολόγητη αποχή 
από την ερωτική σχέση;

Πολλοί έχουν την άποψη ότι πρέπει να εκπαιδεύονται οι άνθρωποι στις ερωτικές 
σχέσεις έτσι ώστε να πάνε έτοιμοι στον γάμο. Πχ έχουμε σεξουαλική 
διαπαιδαγώγηση στα σχολεία (αν και τα παιδιά τα ξέρουν όλα πια); Ποια είναι η 
γνώμη σας;

«ἁρμόζεται» ἀνδρὶ γυνὴ. Μπορείτε να μας μιλήσετε γιαυτό το «αρμόζεται»; Τι 
εννοεί;

Είναι απόλυτο από τον Θεό να ταιριάξει μια γυναίκα με έναν άνδρα;

Η Εκκλησία αφού παντρευτεί το ζευγάρι παύει πια να χρησιμοποιεί την λέξη 
άνδρας και γυναίκα αλλά λέει το «ανδρόγυνον» Τι σημαίνει αυτό πραγματικά;

Σχέσεις με το ίδιο φύλο υπήρχαν από πολύ παλιά στην ιστορία της ανθρωπότητας. 
Βλέπουμε τα τελευταία μια τάση στους ακαδημαϊκούς Θεολογικούς κύκλους η 
οποία προσπαθεί να περάσει ότι η Εκκλησία πρέπει να αποδεχθεί και να 
επευλογήσει αυτές τις σχέσεις και όταν καταλήγουν σε πολιτικό γάμο κλπ. Θα 
πούμε πολλά για αυτό το ζήτημα μέσα στις εκπομπές αλλά ποια είναι η άποψη σας 
εισαγωγικά;



Τελικά έχουμε διαφορετικές θεολογίες ή η θεολογία είναι μία;

Σε μεγάλο συνέδριο ακούστηκε από ακαδημαϊκό θεολόγο ότι πρέπει να εξαλειφθεί 
από τον όρο μητρότητα το γεγονός ότι ο όρος αφορά την γυναίκα. Επίσημη 
πρόταση που καταγράφηκε στα πρακτικά. Τι έχετε να πείτε;

Πολλοί λένε ότι όλα αυτά προέρχονται και από την διδασκαλία των πατέρων και 
εξαρτάται από την ερμηνεία.

Υπάρχει διεθνή τάση που έρχεται από την δύση όπου εξαλείφεται ο χαρακτηρισμός 
μητρικό από το μητρικό γάλα. Τελικά ασκεί επιρροή η δύση στους θεολόγους και 
στην θεολογική έρευνα;

Στο ίδιο θέμα τείνει να επευλογηθεί και η υιοθεσία παιδιών κλπ. Τι λέτε;

Σας έχουμε ακούσει να λέτε ότι η αγάπη σου για τον άλλον πρέπει να περάσει 
πρώτα «δια του Θεού». Πως αυτό θα γίνει μέσα στο ζευγάρι που ετοιμάζεται για 
το γάμο του;

Ο Θεός μας έπλασε όλους ανόμοιους. Το αποδεικνύει η επιστήμη. Γιατί το έκανε 
αυτό, ενώ παράλληλα μας διδάσκει το αρμολόγημα και την ενότητα;

Σε μια πολύτεκνοι οικογένεια μπορεί να υπάρχεουν 11 άνθρωποι εντελώς ανόμοιοι 
και πολλές φορές επικρατεί το χάος των απόψεων. Πως αρμόζονται 2 ενήλικοι και 
9 έφηβοι στο ίδιο σπίτι;

Πως συνδέεται μια μοναστική οικογένεια 100 αδελφών με μια υπερπολύτεκνη 
οικογένεια με 12 παιδιά;

Γιατί τελικά είναι διεθνής τάση ο φόβος να κάνεις πολλά παιδιά;

Πολλοί λένε δεν θέλουμε να κάνουμε πολλά παιδιά για οικονομικούς λόγους άλλοι 
λένε ότι όταν κάνεις πολλά παιδιά γίνεσαι γραφικός. Τι έχετε να πείτε;


